

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Джиоевой Ирины Акимовны**
«Клинические и медико-социальные аспекты сахарного диабета в Республике
Северная Осетия-Алания», представленной на соискание ученой степени
кандидата наук по специальностям 14.01.04 - внутренние болезни, 14.02.03 -
общественное здоровье и здравоохранение

Сахарный диабет последние десятилетия стоит в ряду первых приоритетов национальных систем здравоохранения всех стран мира, что обусловлено высокой распространенностью данной патологии в популяции и ростом социально-экономических потерь, связанных с развитием тяжелых инвалидизирующих осложнений.

В сложившихся условиях вопросы ранней диагностики сахарного диабета и его осложнений приобретают особую значимость, поскольку своевременность и эффективность их решения определяют характер последствий для отдельного человека, и для общества в целом. Раннее выявление сахарного диабета способствует проведению своевременной профилактики сосудистых осложнений или терапии на начальных этапах, что позволяет экономить средства, необходимые на лечение. Данные проблемы имеют высокую актуальность для регионального здравоохранения.

Поэтому целью исследования Джиоевой И.А. стало: показать целесообразность выявления региональных особенностей сахарного диабета для повышения эффективности терапевтической помощи, мониторинга метаболического контроля и совершенствования диабетологической помощи населению РСО-Алания.

В результате проведенного диссертационного исследования подтверждена клиническая значимость определения гликированного гемоглобина (HbA_{1c}), позволяющая использовать его в качестве маркера тяжести течения заболевания и контроля эффективности лечения СД 2 типа. Показана целесообразность назначения двухкомпонентной сахароснижающей терапии больным СД 2 типа в комбинации галвуса и метформина. Доказана

эффективность использования комбинированной трехкомпонентной терапии (галвусом, метформином и инсулином) в отсутствие должного клинического эффекта от комбинированной двухкомпонентной терапии галвусом и метформином.

Изучены вопросы улучшения медицинской помощи больным сахарным диабетом в РСО-Алания, в том числе организационные и ресурсные. Существенное значение для их реализации имеет эффективность целевых программ, направленных на раннее выявление больных сахарным диабетом, профилактику осложнений и инвалидизации, а также обеспечение специализированной медицинской помощью больных сахарным диабетом.

Основные положения исследования и практические рекомендации внедрены в клиническую практику Республиканского эндокринологического диспансера, работу эндокринологических кабинетов поликлиник РСО-Алания.

Разработаны методические рекомендации «Современные проблемы заболеваемости сахарным диабетом, лечения, диагностики и организации медицинской помощи больным», которые используются в учебном процессе на кафедрах терапевтического профиля Северо-Осетинской государственной медицинской академии. По результатам исследования составлено и внедрено Информационное письмо для Министерства здравоохранения РСО-Алания «Комплексное лечение больных сахарным диабетом с использованием современных сахароснижающих комбинированных схем лечения».

Полученные автором данные систематизированы в семи выводах, которые базируются на значительном материале и полностью соответствуют поставленным цели и задачам. Практические рекомендации конкретны и могут служить руководством для врачей - терапевтов, эндокринологов.

Результаты работы внедрены в практическое здравоохранение. Принципиальных замечаний и возражений против основных положений диссертации нет.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Считаю, что диссертация Джигоевой Ирины Акимовны «Клинические и медико-социальные аспекты сахарного диабета в Республике Северная Осетия-Алания», представленная на соискание учёной степени кандидата медицинских наук, является завершённой научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной задачи медицины, имеющей существенное значение для внутренних болезней. Работа полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 №842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает искомой степени кандидата медицинских наук.

Зав. кафедрой пропедевтики внутренних болезней ГБОУ ВПО «Ставропольский государственный медицинский университет» Минздрава РФ,
доктор медицинских наук, профессор

В.В. Павленко

Подпись проф. В.В. Павленко заверяю

Ученый секретарь Совета СтГМУ, профессор



Ю.В. Первушин

« ___ » марта 2015г

Отзыв составил

Павленко Владимир Васильевич - заведующий кафедрой пропедевтики внутренних болезней, доктор медицинских наук, профессор.

Государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Ставропольский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации

улица Балакирева 5, 1 этаж

г. Ставрополь

Ставропольский край

355017, Россия

Телефон: (8652) 71-48-35

Электронная почта: propedevtika.stgmu@mail.ru